

• 家有儿女

爱不够的“小甜嘴”

我的女儿爱唱爱跳，一张小嘴巴越来越会说话，是个“小甜嘴”。每一天，女儿都像一只快乐的小鸟在家里飞来飞去。看着我的时候，她会一副很陶醉的模样，问：“妈妈，你怎么会这么漂亮呢？”她更会讨好她老爸，说他是世界上最帅的爸爸，也是最能干的爸爸。“小甜嘴”每天都带给我们许多欢乐。

一天电视里正在介绍成都的特色小吃，

看得我垂涎三尺，禁不住啧啧称赞。女儿在身旁仰起小脸，笑眯眯地问我：“妈妈，你是馋啦？别着急，等我长大了挣钱了，带你去成都吃！”我点头说好。她又很认真地说：“那些东西好像都很辣啊，你不能吃辣的，要告诉人家少放辣椒啊。”女儿的一番童言稚语说得我心里暖融融的，忍不住在她的小脸上亲了又亲。

(兴隆花园 高淑芳)



• 市井百态

夜行记

去年暑假，我们一家四口从黄山旅游回来，买了夜间的火车票。开车后，我交代老伴和儿女：你们放心睡吧，我看行李。

零点以后，旅客们几乎都入睡了，此时进来一个小青年，没拿任何行李，一看就是个小混混。我的心马上紧张起来，只见他把车厢内的旅客扫视一圈后，就紧挨着我坐了下来，这真是“越是怕狼来吓”！

更让人紧张的是车厢另一头也进来一个人，这人穿件花衬衫、大裤头，而且还给我身边这个人使了个眼色。那人也把车厢内的旅客扫视了一遍，坐下了。我佯装睡觉，双手捂着脸从指缝中观察着动静。

十几分钟后，车厢中部站起来一高一矮两人，在走道上东张



西望，我估计他们俩和刚上来的两人是一伙的，莫非他们敢明目张胆地抢劫？我的心提到了嗓子眼。这时候只见高个子慢慢移动，弯腰将手伸进一名熟睡的旅客衣服内。说时迟，那时快，我身边这个人嗖地一个箭步冲上去，一下子就把那人胳膊反扭在背后。矮个子一看这阵势，快步向车厢的另一端跑去，那个穿花衬衫大裤头的人，用脚轻轻一绊，矮个子就被按在了地上。

啊，短短几秒钟我顿时明白了，原来今夜便衣警察在行动。

(北盟路66号院 蔡茂松)

• 你说我说

谢谢

前两天，我到一家医院口腔科看病。一位年轻大夫仔细查看了我的牙后，让我先去拍个片，看受蛀部位有多深。我把片子拿回来后，大夫就开始给我做手术。

“请把嘴张大一点……好，谢谢。”

每当我听从大夫的吩咐，配合他治疗时，他都会说一声“谢谢”，让我很感动。在我的记忆中，这是第一次听到医生为病人治病时说“谢谢”。

这声“谢谢”，不仅道出了医生对病人的关爱、尊重之情，也体现了医生的职业道德。如果医生摆出一副居高临下的姿态，就不可能对病人说出那句“谢谢”。

很多天过去了，那位医生真诚的一声声“谢谢”，还在我的耳边萦绕，引我回味。我希望，这句

并不难说的话语，天天都能听到，不仅在医院，更在生活中的每个角落。

(偃师市洛神路 吴进京)

• 啼笑皆非
烧香

前几天，我和几个朋友一起去宜阳县灵山寺游玩，同行的还有五十多岁的张嫂和她十六岁的儿子。

灵山寺山门外有许多卖礼佛用品的小摊。看见好多人都在买香烛和纸箔，从不烧香拜佛的张嫂也就每样都买了些。

寺院里众多香客烧香叩头，十分虔诚。张嫂也拿出一把香点燃，吩咐儿子焚烧买来的“元宝”。小伙子懒洋洋地把“元宝”放进香炉里，说了一句：拜佛烧假钱，妈你是不是心不诚啊？要不咱烧点真钱？

张嫂哭笑不得。

(关林镇 范利娟)

本期话题：
我的低碳生活

• 同题作文
三十年前的低碳生活

三十年前，我们的手表是机械的，盛酱油醋用瓶子或油壶，买面用布袋，买菜用篮子，写字用钢笔，这些东西一用能用好多年，甚至一辈子。

而现在呢，一次性的圆珠笔用完就扔，塑料袋一大堆，塑料壶用一个扔一个，虽然方便，但既浪费又污染。在物质生活丰富的今天，我们更应学习借鉴过去清贫时代较少环境污染的低碳生活方式。

(市计划生育科研所 蔡社伟)

汽车与电梯

现在，买私家车的人越来越多，我也曾动心过。

刚动了买车的心，还没等我去考驾照，我就又变卦了。我觉得，还是坐公交车既安全又环保。我喜欢慢节奏的生活，怡情养性，优哉游哉，延年益寿。所以，现在，我的坐骑还是一辆旧自行车。

上楼时，如果没有急事，我会选择爬楼梯而不是坐电梯。这样既锻炼身体，又不用担心电梯坏了，担惊受怕，虽然那样的概率可能是万分之一。

经济的发展是好事，但我会选择地去享受高科技成果，从而达到人与自然的和谐。

(洛阳八中 张红霞)

本版制图：阿幽薇

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

洛阳网 洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618